

油菜播种正当时 农机农技添动力

本报讯(文/记者 何可人 李霖达 通讯员 周介媛 摄/记者 何可人)秋播一粒“籽”，夏收万斤“油”。眼下，正是种植油菜的关键时节。连日来，我区通过推广油菜机械化播种的方式，积极组织农户抢抓农时，高效利用“冬闲田”开展油菜种植，田间地头处处一片繁忙的景象。

昨日下午，在义桥镇沙地畈，伴随着“隆隆”的机器声，一台装满油菜籽、肥料的播种机正在田间来回穿梭，不一会儿，满是稻茬的田地变成了一垄垄规整有序的油菜田。

这台机器是我区新引进的油菜气送式联合播种机。“这里总共有600亩地进行稻—油轮作，以往我们主要使用无人机飞播，需要先开沟，再播种，今年用上了这台新机器，可以一步到位。目前每天作业8个小时，可以完成油菜播种面积40亩左右，大大提高了效率。”该田块负责人、杭州广润农业服务有限公司总经理廖农丰说。



“这台播种机特别适用于稻—油轮作下留茬稻田或旱地的油菜联合精量直播，有效解决了以往无人机飞

播时，由于无序播种造成作物透光性、通风性差的弊端。”区农机水利技术推广中心副主任李鉴方介绍，该播种机

播种油菜时，可以一次性完成开厢沟、旋耕、精量播种、施肥等多道工序，播后厢面平整、厢沟完整，不仅作业效率大大提高，也有助于提升油菜出苗率，后续便于田间管理，提高油菜种植质量和产量。

油菜种在地里是“丰景”，菜花盛开是“风景”，菜籽榨油有“钱景”。作为一种生长周期短、经济价值高的农作物，近年来，我区围绕“土地增效、粮食增产、群众增收”目标，积极引导和鼓励种植大户、农机专业合作社等新型农业经营主体开展油菜规模化种植，有效补齐“种植空窗期”，让“冬闲田”变成“增收田”，并积极推广油菜耕、种、管、收等环节全程机械化作业，通过建立示范基地，加大购机补贴力度，同时抓好农技服务与指导，助力油菜产业提质增效、增产增收。

据悉，今年全区计划完成油菜种植面积4万亩，目前已完成种植面积一半以上，预计本月底可基本完成种植任务。

区人社局开展诉源治理工作交流座谈会

本报讯(记者 刘殿君)日前，区社保局工伤纠纷调解工作室组织诉源治理工作交流会暨第二期“灵动成长”调解员素养提升培训。

会议总结了工伤领域诉源治理工作及半年来调解工作室运行情况、分析存在的问题，与会调解员从自身调解实践入手谈心得体会、提对策建议，共同研究诉源治理的创新模式，谋划工作室的发展思路。

会议提出，要持续深耕细作树立特色品牌，打造企业和劳动者信赖的专业调解工作室，为促进劳动关系和谐稳定注入新动能。同时，要充分发挥工作室在工伤纠纷化解和法规政策宣传中的积极作用，指导用人单位合法规范用工管理，在劳动纠纷诉源治理工作中探索新路径。

为提升工伤领域矛盾纠纷预防化解能力，推动工伤纠纷源头治理，今年以来，区人社局探索搭建“2·3·3”诉源治理工作体系，成立工伤纠纷调解工作室，引入职业律师参与调解，突出工作室在工伤纠纷化解中的专业优势。自运行以来，调解工作室共收到各类工作时事故伤害调解申请62件，调解成功率达51%。

技能大比武 守护“菜篮子”

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 马炎娜)近日，我区举行2024年度“产发菁英汇”萧山区农贸(批)市场食品快检技能比武大赛，进一步强化全区食用农产品入市检测能力，守护好群众的“菜篮子”。全区28家农贸(批)市场快检室的食品检测人员参加了比武竞赛。

本次比赛采取现场操作的比武形式，操作技能考核按照实际盲样检测方式进行。参赛选手按照农药残留测定操作开始现场检测，重点考核选手是否规范按照检测操作方法开展检测，对样品检测的准确率等操作水平。

比赛伊始，选手们领取盲样后就投入到紧张的检测环节，他们严格按照规范流程，使用专业仪器检测农药残留、兽药残留等项目，精确地添加试剂、读取数据，争取以最短时间内检测出盲样结果，展现出了日积月累的专业水平。最终，比赛决出一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名。

今年以来，区市场监管局按照菜篮子安全守护微改革部署要求，紧抓农贸、农批市场关键点，不断提升市场对入场销售的食用农产品质量安全管控能力，通过培训考核、比武竞赛等多种方式，提升市场检测室人员水平，赋能食品安全三支队伍建设，目前已经取得了不错的成效。

杭州—塔什干 浙江首条乌兹别克斯坦航线开通

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 施东杰)11月17日21点52分，自乌兹别克斯坦首都塔什干飞来的HY503航班搭载180名旅客，飞行6小时后，平稳落地杭州萧山国际机场。而后的23点58分，出港航班HY504搭载170名旅客、7.2吨货物顺利起飞前往塔什干。自此，杭州萧山国际机场新增往返乌兹别克斯坦塔什干客运航线。这是浙江省首条乌兹别克斯坦直飞航线，也是继杭州—阿拉木图之后，杭州萧山国际机场开通的第二条往返中亚的客运航线。

目前，中国公民乘飞机进出乌兹

别克斯坦，可免签停留10天。此次开通的杭州—塔什干航线由乌兹别克斯坦航空公司执飞，每周一班。来程航班号HY503，计划当地时间每周日12:40起飞，北京时间22:00落地杭州；去程航班号HY504，计划北京时间每周日23:30杭州起飞，当地时间次日04:10落地塔什干。

“航线开通后，杭州往返乌兹别克斯坦的总航时缩短至13个小时左右，大大缩减原先旅客需要到北京、乌鲁木齐转机时间。”杭州萧山国际机场市场部总经理钟潜说，航线首开当日，往返航班的上座率就超过了七成，预

计后续还会有所增加。

乌兹别克斯坦是世界上的两个双重内陆国之一，欧亚文化在此交汇碰撞。首都塔什干是乌兹别克斯坦政治、经济、文化和交通中心和最大的工业城市，也是古丝绸之路上的重要商业枢纽之一，拥有丰富的历史遗迹与现代风貌，是旅游者的必访之地。近年来浙江省与乌兹别克斯坦持续深化经贸、人文等各领域合作，取得丰硕成果。杭州—塔什干客运航线的开通，将积极助力双方友好关系和务实合作提质升级。

乌兹别克斯坦航空公司中国区首

席代表特罗波夫表示：“之所以选择在杭州开通直飞航线，是因为杭州是中国最著名、发展最迅速的城市之一。在这个充满活力和创新的大都市，中国古老传统文化和先进技术相交融，巨大的商业潜力和文化交流相融合。”

随着往返乌兹别克斯坦航线的开通，杭州萧山国际机场国际及地区通航点增加至36个，覆盖四大洲21个国家。今年以来，杭州萧山国际机场着力提升国际枢纽能级，持续拓展国际航点，已新增及恢复札幌、万象、胡志明、清迈、卡利博、名古屋、静冈、墨尔本、务安、塔什干10个国际客运航点。

金色浪漫

深秋时节，博奥路上的银杏和无数叶子变成了金黄色，让城市变得格外绚丽多姿。

记者 范方斌 摄



杭州市南郊监狱举办“南风心雨”首届文化艺术展演

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 蒋静娜)近日，杭州市南郊监狱“南风心雨”首届文化艺术展演系列活动揭开序幕，十余名服刑人员参与的非遗项目“抖空竹”表演成为一大亮点。

开幕式上，服刑人员表演了精心编排的合唱、小品、情景演绎等节目，以多元化的形式展现了在“高墙”内接受改造的心路历程。

当天，监狱特别邀请部分服刑人员家属进监参与“爱在深秋”主题亲情帮教，并观看文艺展演，进一步提升服刑人员改造的信心。同时，监狱还邀请监狱执法监督员进监观摩，感受监狱公正、规范、文明的执法环境。

近年来，杭州市南郊监狱引入了“打莲响”“抖空竹”等非遗文化项目入监。此次文化艺术展演，是监狱独具特色的“南风心雨”教育改造文化品牌重要展示窗口。为了筹备这次文化展演，监狱多次聘请专业老师指导节目编排，引导服刑人员走近艺术，激发学习兴趣，增强自我价值认同感。

后续，监狱还将举办“法雨春风进高墙”法律咨询专场活动，组织律师、老娘舅进监为服刑人员提供法律咨询。在前期与职业院校合作的基础上，邀请社会企业及人力资源公司进监开展就业指导推升活动，构建以就业为导向的职业技能培训体系，助力服刑人员顺利回归社会。

戚敏敏：当好老百姓的“代言人”和“服务生”

文/朱颖华

“做事尽心，履职尽责”是政协委员戚敏敏一贯的工作态度。自2017年以来，怀着一颗为人民服务的初心，他聚焦医疗、教育、养老等社会关注度高的领域，努力为解决老百姓的急难愁盼贡献自己的力量。

身为杭州市政协委员、萧山区政协常委、杭州市民惠公益事业发展集团总经理、萧山经济技术开发区医院院长，戚敏敏以“小切口”关注“大民生”，以“小建议”做好“大文章”，当好老百姓的“代言人”和“服务生”，用激情、奉献和责任书写下不凡的青春情怀。

立足健康领域，积极建言献策

多年来，戚敏敏坚持把群众健康相关的热点难点问题，作为自己建言献策的落脚点，先后撰写了推进健康养老、加装AED、改善中小学生视力等系列政协提案，受到了广泛的关注。

他连续多年通过委员提案，推动医养护一体化健康养老，并通过脚踏实地调研提出意见建议，得到了区民政局、区卫健局等部门的采纳。其中，《关于加快推进居家社区“医养护一体化”健康养老新模式》被评为市政协、区政协2019年度重点提案，由市、区两级政协主席督办；《关于健全“医养养”一体化服务模式，打通健康养老服务“最后一米”的建议》被列入区政协2024年度重点提案，由



区政协副主席督办。

2020年，戚敏敏的提案《关于公共场所加装AED的建议》，受到高度重视。随后，加装AED被列入区民生实事项目。在他的呼吁下，全区很快完成了首批588台AED的加装。这些AED，多次在关键时刻及时启用，实实在在地发挥了挽救心脏骤停患者生命的作用。截至2024年2月，萧山累计加装AED达1304台，在机场、学校、体育馆等场所成功挽救了9名心脏骤停患者。

关注到青少年的视力健康问题，戚敏敏提交了《关于提升和改善我区中小学生视力健康的建议》，

获评区政协2021年度优秀提案，中小学生学习视力健康被区教育局、区卫健局列入学生保健重点工作。

发挥领衔作用，注重社会服务

当政协委员，就要说老百姓想说的话、做老百姓期盼的事。戚敏敏在政协履职、参政议政中始终牢记“没有调研，就没有发言权”，通过多种渠道倾听老百姓的声音、了解老百姓的真实需求，并积极投入社会服务。

2019年，他成为市政协农工党界别小组委员工作室和区政协社会福利和社会保障界别委员工作室领衔委员。他带领工作室建立了“线上+线下”互动、“有形+无形”结合的工作模式，广泛搜集社情民意，积极反映群众的意见和诉求，先后组织开展了“党建引领送健康”“同心同行·共筑亚运”“群众面对面，服务心连心”等活动，用280余场次服务，温暖了9万余名群众的心房。他们走进民生议事堂、协商驿站，来到政协实践中心，开展了一系列的基层协商、界别协商、提案协商活动，为增进民生福祉献计出力。

今年，他领衔的工作室牵头组织“凝心促富进社区”系列活动，联合村、社区开展送健康、送文艺、送教育、送服务、送关爱等活动，发挥委员们的行业优势，搭建听民情、送服务、促共富的桥梁，受到了群众的欢迎和好评。

在履职工作之外，戚敏敏还利用自身优势和资

源，从公益的角度，用行动践行“服务百姓”的使命担当。多年来，他和自己的医护团队，帮助了全区8000余名白内障患者重见光明；开展了多期“心肺复苏”进企业、进学校、进社区培训活动；为13万名中小学生学习进行了视力健康体检，并建立了健康档案；与丽水、从江、旺苍等地的困难学子结对，累计帮助800余人次照亮求学路。

8年的政协履职道路上，戚敏敏的努力得到了领导和同仁们的认可，他也获得了第四届“最美浙江人·最美政协人”、浙江省社会组织领军人物、杭州市“最美政协委员”、萧山区劳动模范等众多荣誉。

作为市、区两级政协委员，戚敏敏深感肩负重任。他说：“我将始终牢记履职为民的初心，依托政协履职的平台，发挥医疗、教育、养老等方面的优势，当好老百姓的忠诚‘代言人’和优秀‘服务生’，在今后的工作中为人民政协事业作出更大的贡献。”

政协委员风采